

ДЕРЖАВНИЙ ВИЩИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД
«УЖГОРОДСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ»
НАЗВА ФАКУЛЬТЕТУ
Кафедра кримінального права та процесу

“ЗАТВЕРДЖУЮ”
Декан юридичного факультету
Я.В.Лазур
“ 21 ” 06 2022 року



РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

КРИМІНАЛЬНЕ ПРАВО

Рівень вищої освіти	перший (бакалаврський)
Галузь знань	26 «Цивільна безпека»
Спеціальність	262 «Правоохоронна діяльність»
Освітня програма	Правоохоронна діяльність
Статус дисципліни	обов'язкова
Мова навчання	Українська

Ужгород 2022

Робоча програма навчальної дисципліни «Кримінальне право» для здобувачів вищої освіти галузі знань 26 «Цивільна безпека» спеціальності 262 «Правоохоронна діяльність» освітньої програми «Правоохоронна діяльність».

Розробник:

Андрушко Андрій Васильович, д.ю.н., професор, професор кафедри кримінального права та процесу юридичного факультету ДВНЗ «Ужгородський національний університет».

Робочу програму розглянуто та затверджено на засіданні кафедри кримінального права та процесу юридичного факультету ДВНЗ «Ужгородський національний університет».
Протокол № 6 від «31» травня 2022 р.

Завідувач кафедри  Ступник Я.В.

Схвалено науково-методичною комісією юридичного факультету ДВНЗ «Ужгородський національний університет».
Протокол № 3 від «13» червня 2022 р.

Голова науково-методичної комісії  Булеца С.Б.

© Андрушко А.В., 2022 р.

© ДВНЗ «Ужгородський національний університет», 2022 р.

1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Найменування показників	Розподіл годин за навчальним планом	
	Денна форма навчання	Заочна форма навчання
Кількість кредитів ЄКТС – 14	Рік підготовки:	
Загальна кількість годин – 420	2	2
Кількість модулів –4	Семестр:	
	3,4	3,4
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – 194 самостійної роботи студента – 196	Лекції:	
	100	24
	Практичні (семінарські):	
	94	34
Вид підсумкового контролю: екзамен	Лабораторні:	
	-	-
Форма підсумкового контролю: усна	Самостійна робота:	
	196	332
	Індивідуальна робота:	
	30	30

2. МЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Метою вивчення навчальної дисципліни «Кримінальне право» є отримання здобувачами вищої освіти системи знань із Загальної частини та Особливої частини кримінального права України; сприяння виробленню навиків аналітичного мислення у здобувачів вищої освіти; формування навиків правильної кваліфікації кримінальних правопорушень; формування практичних умінь і навичок правильного тлумачення та застосування нормативно-правових актів. У зв'язку з цим основними завданнями вивчення дисципліни «Кримінальне право» є: глибоке вивчення здобувачами проблемних питань кримінального права, аналіз кримінального законодавства, навчальної та монографічної літератури, розвиток у здобувачів вищої освіти правової свідомості та формування правової культури.

Відповідно до освітньої програми, вивчення дисципліни сприяє формуванню у здобувачів вищої освіти таких компетентностей:

Інтегральна компетентність: здатність вирішувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у сфері правоохоронної діяльності або у процесі навчання, що передбачає застосування певних теорій та методів правоохоронної діяльності і характеризується комплексністю та невизначеністю умов.

Загальні компетентності:

- **ЗК 1.** Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.
- **ЗК 2.** Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.
- **ЗК 5.** Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.
- **ЗК 8.** Здатність приймати обґрунтовані рішення.

Фахові компетентності:

- **ФК 3.** Здатність професійно оперувати категоріально-понятійним апаратом права і правоохоронної діяльності.
- **ФК 4.** Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ і застосування набутих знань та навичок у професійній діяльності.
- **ФК 6.** Здатність аналізувати та систематизувати одержані результати, формулювати аргументовані висновки та рекомендації.
- **ФК 10.** Здатність визначати належні та придатні для юридичного аналізу факти.

3. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Передумовами вивчення навчальної дисципліни «Кримінальне право» є опанування таких навчальних дисциплін (НД) освітньої програми (ОП):

№ п/п	Шифр НД за ОП	Назва навчальної дисципліни
1	ОК 9	Теорія та історія держави і права
2	ОК 10	Конституційне право України
3	ОК 11	Судові та правоохоронні органи України

4. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ

Відповідно до освітньої програми «**Правоохоронна діяльність**», вивчення навчальної дисципліни повинно забезпечити досягнення здобувачами вищої освіти таких програмних результатів навчання (ПРН):

Програмні результати навчання	Шифр ПРН
Формулювати і перевіряти гіпотези, аргументувати висновки.	ПРН 4
Виокремлювати юридично значущі факти і формувати обґрунтовані правові висновки.	ПРН 10
Знати і розуміти сучасні правові доктрини, цінності та принципи функціонування національної правової системи.	ПРН 11
Знати і розуміти відповідні вимоги законодавства, грамотно оформлювати процесуальні документи, що використовуються під час провадження у справах про адміністративні правопорушення, здійснювати превентивні та примусові поліцейські заходи, а також кваліфікацію адміністративних та кримінальних правопорушень.	ПРН 13

Очікувані результати навчання, які повинні бути досягнуті здобувачами освіти після опанування навчальної дисципліни «Кримінальне право»:

Очікувані результати навчання з дисципліни	Шифр ПРН
1) Володіти сучасними підходами та інструментами ефективного письмового, усного, дискусивного та наукового аргументування у кримінальному праві; 2) Вміти логічно та послідовно викладати засвоєний матеріал, аналізувати та застосовувати відповідні прийоми та інструменти ефективною аргументації, успішно викладати та відстоювати свою правову позицію усно та письмово, а також у дискусії практичного та наукового характеру.	ПРН 4
1) Вміти орієнтуватися в структурі чинного Кримінального кодексу України, здійснювати в ньому пошук та систематизацію кримінально-правових норм; 2) Вміти проводити аналіз судової та слідчої практики, а також використовувати її при вирішенні практичних задач.	ПРН 10
1) Вміти визначати загальні та специфічні ознаки кримінального права, його предмет та метод правового регулювання, а також завдання, функції та принципи кримінального права; знати і розуміти загальний понятійний апарат Загальної та Особливої частини кримінального права України, а також зміст, завдання та значення інститутів Загальної та Особливої частини кримінального права України.	ПРН 11
1) Здійснювати початкову кримінально-правову оцінку суспільно небезпечних діянь, виявляти ознаки злочину, аналізувати загальний склад злочину за ознаками, що закріплені в кримінальному законодавстві, при вирішенні практичних завдань; 2) Вміти відмежовувати один злочин від іншого, а також злочинне діяння від не злочинного.	ПРН 13

5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

Форми і методи навчання:

Основними видами навчальних занять є: лекція, практичне заняття, самостійна робота, індивідуальна робота, консультація.

Види навчальних занять проводяться у таких формах: пояснення, розповідь, навчальна дискусія, мозкові атаки, самостійна робота.

Методи навчання: пояснювально-ілюстративний, репродуктивний, дослідницький, частково-пошуковий.

Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання з навчальної дисципліни «Кримінальне право» є:

- активність студента в дискусії, якість конспекту;
- виконані практичні, творчі роботи, командні проекти;
- виступи на практичних заняттях, зроблені доповіді, презентації, реферати, есе;
- виконання індивідуальних та групових завдань самостійної роботи;
- виконання тестових завдань, а також модульних контрольних робіт;
- іспит.

Під час модульного та підсумкового контролю засобами оцінювання результатів навчання з дисципліни є тестові завдання, теоретичні та практичні завдання.

Лекційні заняття передбачають викладення теоретичного матеріалу безпосередньо викладачем. Лекції охоплюють основний матеріал навчальної дисципліни.

Практичне заняття – це форма навчального заняття, на якому студентами вивчаються попередньо визначені теми навчальної дисципліни шляхом відповідей на питання викладача. Така форма навчання спрямована на формування у студента практичних навичок застосування теоретичних знань та діючого законодавства при вирішенні практичних завдань. Викладачем організується дискусія з проблемних питань теорії та практики кримінального права. Викладачем оцінюються виступи студентів, їх участь у дискусії, знання та вміння відстоювати свою позицію.

Самостійна робота та індивідуальна робота

Самостійна робота студентів є складовою навчального процесу, основним засобом опанування навчального матеріалу у позааудиторний час. Мета самостійної роботи – засвоїти в повному обсязі навчальну програму і сформулювати самостійність як важливу професійну якість, сутність якої полягає в умінні систематизувати, планувати та контролювати власну діяльність. Завдання самостійної роботи студентів з дисципліни – засвоєння, закріплення та систематизація відповідних теоретичних знань, а також їх застосування при виконанні практичних завдань. Самостійна робота студентів забезпечує їх підготовку до поточних аудиторних занять. До основних форм самостійної роботи студентів належать такі: опрацювання прослуханого лекційного матеріалу, рекомендованих нормативних актів та літератури; вивчення та конспектування питань, передбачених для самостійного опрацювання; розв'язування задач; підготовка до семінарських занять; підготовка до різних форм поточного контролю; підготовка до модульної контрольної роботи.

Матеріал курсу «Кримінальне право» передбачений робочим планом для засвоєння студентом у процесі самостійної роботи, виноситься на підсумковий контроль разом з матеріалом, який опрацьовувався при проведенні навчальних занять.

Консультація

Консультація – це одна з форм навчального заняття. Консультації поділяються на групові та індивідуальні. За змістом – тематичні та передекзаменаційні. Консультації не повинні розглядатися як додаткові заняття чи підміняти їх. Студент може отримати консультацію, коли в нього з'явиться необхідність, подати індивідуальну заяву викладачеві. Студентів, які отримали незадовільну оцінку, слабо засвоюють учбовий матеріал, викладач може викликати на консультацію і за необхідності провести з ними додаткові заняття. Консультації проводять викладачі, які ведуть лекційні курси, а також завідувачі кафедр. Форми проведення консультацій різноманітні. Найбільш поширена форма «запитання – відповідь», коли студенти задають питання, а викладачі відповідають на них. Інколи консультації проводяться у вигляді бесіди викладача зі студентами з питань, які розглядаються.

Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання

Форми поточного контролю: усні та письмові відповіді на практичних (семінарських) заняттях.

Форма модульного контролю: письмова з елементами тестування

Форма підсумкового семестрового контролю: екзамен

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 1)

Поточне оцінювання та самостійна робота								Модульна контрольна робота	Сума
T1	T2	T3	T4	T5	T6	T7, T8	T9	60	100
5	5	5	5	5	5	5	5		

T1, T2 ... – теми

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 2)

Поточне оцінювання та самостійна робота							Модульна контрольна робота	Сума
T10	T11	T12	T13	T14	T15	T16,T17,T18	60	100
5	5	5	5	5	5	10		

T10, T11 ... – теми

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 3)

Поточне оцінювання та самостійна робота					Модульна контрольна робота	Сума
T19, 20	T21, T22, T23, T 24	T25	T26, T27	T28, T29, T30	60	100
5	15	5	5	10		

T19, T20 ... – теми

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 4)

Поточне оцінювання та самостійна робота					Модульна контрольна робота	Сума
T31, T32	T33	T34, T35	T37, T38	T39, T40	60	100
5	5	10	10	10		

T31, T32 ... – теми

Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни

Вид діяльності здобувача вищої освіти	Модуль 1		Модуль 2		Модуль 3		Модуль 4	
	Кількість	Максимальна кількість балів (сумарна)	Кількість	Максимальна кількість балів (сумарна)	Кількість	Максимальна кількість балів (сумарна)	Кількість	Максимальна кількість балів (сумарна)
Практичні (семінарські) заняття	9	40	9	40	12	40	9	40
Реферат	1	5	1	5	2	10	2	10
Модульна контрольна робота	1	55	1	55	1	50	1	50
Разом	11	100	11	100	15	100	12	100

Критерії оцінювання модульної контрольної роботи

Оцінювання модульних завдань. Упродовж семестру, в якому вивчається дисципліна, студенти виконують два модульні завдання, кожне з яких оцінюється в діапазоні від 0 до 60 балів.

Студенти, які не відвідували лекції або не в повному обсязі виконали завдання для самостійної роботи, до поточного контролю за змістовий модуль не допускаються.

Модульне завдання виконується у формі письмових відповідей з елементами тестування. Підсумкова кількість балів складається із балів за результатами двох модулів і не може перевищувати 60 балів.

Оцінювання навчальних досягнень та практичних навичок студентів здійснюється за 100-бальною системою за 1 модуль.

Студент, який в результаті поточного оцінювання та підсумкового контролю за модулі (середній бал за два модулі) отримав понад 60 балів, має право не складати залік (екзамен) з дисципліни. У разі отримання позитивної підсумкової оцінки за модуль студент має також право відмовитися від складання екзамену. У такому випадку в заліково-екзаменаційну відомість заноситься загальна підсумкова оцінка. У разі, якщо студент хоче поліпшити підсумкову оцінку за модуль із дисципліни, він має складати іспит.

Студент, який в результаті підсумкового оцінювання за модулі отримав менше 60 балів, зобов'язаний складати залік (екзамен) з дисципліни. У разі, якщо відповіді студента під час екзамену оцінені менше ніж у 60 балів, він отримує незадовільну підсумкову оцінку. При цьому результати поточного контролю не враховуються.

Критерії оцінювання курсової роботи (проєкту)

Курсова робота - це комплексне дослідження певної проблеми, що ґрунтується на вимогах і завданнях, які ставлять перед дослідниками теорія та практика. Тому важливо, щоб у ній були елементи наукової новизни. Потрібно оптимально поєднати теоретичні аспекти досліджуваної проблеми з практичною організацією, дати ґрунтовний аналіз та оцінку вітчизняного та зарубіжного досвіду її ефективного розв'язання.

Курсова робота не зводиться до переписування монографій, підручників, статей з періодичних видань. Зібраний матеріал потрібно узагальнити, проаналізувати, творчо переосмислити, обов'язково показати авторське бачення проблеми. Виклад матеріалу потрібно здійснювати своїми словами, уникаючи незрозумілих термінів і складних мовних зворотів.

Викладати матеріал у курсовій роботі потрібно логічно, слід уникати використання невпорядкованого несистематизованого матеріалу, застарілих даних. Усі цифри та факти повинні бути вивірені, на них потрібно робити посилання у текстовій частині. Таблиці та рисунки повинні мати назву, бути пронумерованими для зручності посилання на них. Потрібно також посилатися на джерела, з яких ці матеріали взято.

При формуванні списку джерел потрібно керуватися правилами запису джерел.

Працюючи над науковими роботами зарубіжних авторів потрібно уникати вживання незрозумілих слів іншомовного походження. Якщо можливо, то їх слід замінити українськими відповідниками.

Курсова робота обов'язково повинна мати зміст, текстову частину слід узгоджувати з планом, а її оформлення - всім згаданим вимогам.

Потрібно уникати граматичних і стилістичних помилок, русизмів, неточного цитування першоджерел. Щоб уникнути цього, посилаючись на джерело, слід виписувати його повну назву доти, доки не буде сформовано остаточний варіант списку джерел.

Роботи, виконані без дотримання встановлених вимог, до захисту не допускаються.

Після виконання курсової роботи, але не пізніше ніж за два тижні до початку захисту, повністю оформлена курсова робота подається на кафедру. Курсова робота перевіряється рецензентом у п'ятиденний термін з моменту її подання. Попереднє оцінювання курсової роботи науковим керівником може бути проведено до її захисту під час диференційованого

заліку для того, щоби допомогти студенту визначити слабі та сильні сторони роботи, виправити помилки. У разі незадовільної оцінки керівник обґрунтовує невідповідність курсової роботи критеріям оцінювання та визначає термін для її доопрацювання, але не пізніше, ніж за тиждень до заліку. Диференційований залік з захисту курсової роботи проводиться перед комісією, затвердженою кафедрою, за участю наукового керівника. Перевірка та оцінювання курсової роботи здійснюються за 100-бальною шкалою оцінювання, а також – за шкалами ECTS та національною. (табл.1).

Таблиця 1. Загальна шкала оцінювання: рейтингова, національна та ECTS

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ECTS	Оцінка за національною шкалою	
		для екзамену, курсової роботи, практики	для заліку
90-100	A	відмінно	зараховано
82-89	B	добре	
74-81	C		
64-73	D	задовільно	
60-63	E		
35-59	FX	незадовільно з можливістю повторного складання	не зараховано з можливістю повторного складання
0-34	F	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	не зараховано з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

У процесі захисту оцінюються вміння здобувача доповісти основні положення роботи і висновки проведених досліджень. Оцінюються також презентація роботи та відповіді на поставлені питання. Визначена загальна оцінка за окремими складовими записується на титульному аркуші роботи. Студент не допускається до складання екзамену з однойменної дисципліни, якщо загальна оцінка за курсову роботу є меншою 60 балів, або курсову роботу не виконано. Студенту, який не виконав курсову роботу у визначені терміни, або отримав незадовільну оцінку, може бути надано право повторного виконання курсової роботи в установленому вищим навчальним закладом порядку.

Контроль з питань перевірки виконання окремих етапів курсової роботи та своєчасного надання консультацій здобувачам здійснюються науковим керівником і завідувачем кафедри. Рейтингова оцінка визначається шляхом додавання всіх складових оцінки курсової роботи та оцінки за захист здобувачем своєї роботи під час диференційованого заліку за таблицею 2.

Таблиця 2. Складові оцінювання курсової роботи

п/п	Складові оцінки	Кількість балів
Оцінка рецензента		
	Формулювання актуальності, проблеми, гіпотези, мети і завдань, новизни та практичного значення	1-10

	Оформлення роботи: наявність обкладинки, титульної сторінки, дотримання вимог до розміщення тексту на сторінках, ілюстрацій і таблиць	1-10
	Стилістика та логічність викладення матеріалу; правильне використання спеціальної термінології	1-10
	Структура роботи (наявність вступу, основних розділів, висновків, бібліографії); дотримання вимог до встановлених обсягів кількості сторінок	1-10
	Бібліографія: а) наявність фундаментальних праць; б) наявність робіт останніх п'яти років; в) наявність праць викладачів університету; г) оформлення бібліографії відповідно до діючих стандартів	1-10
Оцінка екзаменатора		
	Якість доповіді студента (форма доповіді, зміст, доказова база, висновки, пропозиції)	1-20
	Повнота та логічність відповідей на поставлені питання	1-20
	Якість проведеної презентації (якість представлених слайдів, їх зміст, володіння презентаційним матеріалом)	1-10
	Разом	100

Критерії оцінювання підсумкового семестрового контролю

Переведення даних із 100-бальної шкали оцінювання у 5-бальну здійснюється в такому порядку:

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ECTS	Оцінка за національною шкалою	
		для екзамену, курсової роботи, практики	для заліку
90-100	A	відмінно	зараховано
82-89	B	добре	
74-81	C		
64-73	D		
60-63	E	задовільно	
35-59	FX	незадовільно з можливістю повторного складання	не зараховано з можливістю повторного складання
0-34	F	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	не зараховано з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

Порядок оцінювання знань студента за результатами екзамену:

Оцінка відмінно (А) виставляється, коли здобувач дає абсолютно правильні відповіді на теоретичні питання з викладенням оригінальних висновків, отриманих на основі програмного, додаткового матеріалу та нормативних документів. При виконанні практичного завдання здобувач застосовує системні знання навчального матеріалу, передбачені навчальною програмою.

Оцінка добре (В) виставляється здобувачу, який повністю розкрив теоретичні питання на основі програмного та додаткового матеріалу. При виконанні практичних завдань здобувач застосовує узагальнені знання навчального матеріалу, передбачені навчальною програмою.

Оцінка добре (С) виставляється здобувачу, який повністю розкрив теоретичні питання, а програмний матеріал викладено у відповідності до вимог. Практичні завдання виконані в цілому правильно, але мають місце окремі неточності.

Оцінка задовільно (D) виставляється, коли здобувач розкрив теоретичні питання, проте при викладенні програмного матеріалу допущені окремі помилки. При виконанні практичних завдань студент припускається помилок через недостатнє розуміння програмного матеріалу. Оцінка задовільно (Е) виставляється, коли здобувач не повністю розкрив теоретичні питання, відповідь містить суттєві помилки. При виконанні практичних завдань здобувач припускається значних помилок, а виконання завдань викликає значні труднощі у здобувача.

Оцінка незадовільно (FХ) виставляється здобувачу, який не розкрив теоретичні питання і не може виконати практичні завдання. Як правило, такий здобувач виявляє здатність до викладення думки лише на елементарному рівні.

Оцінка незадовільно (F) виставляється здобувачу, який не виконав навчальну програму або якийсь елемент її складової, має фрагментарні знання, які не дозволяють розкрити теоретичні питання і виконати практичні завдання. Такий здобувач не може викласти свою думку навіть на елементарному рівні.

За результатами контролю знань здобувачу дозволяється виставлення екзаменаційної оцінки (без підсумкового іспиту) – «відмінно», «добре» та «задовільно». здобувач має право підвищити оцінку, складаючи іспит.

6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

6.1. Зміст навчальної дисципліни ЗАГАЛЬНА ЧАСТИНА

Модуль 1

Тема 1. Поняття, система та принципи кримінального права

Кримінальне право як окрема галузь права, як юридична наука та як навчальна дисципліна. Основні завдання кримінального права та їх відображення в Кримінальному кодексі України. Кримінальне право України та інші галузі права, їх зв'язок та відмінності. Система кримінального права України. Загальна та Особлива частини кримінального права України, їх особливості та взаємозв'язок. Предмет та основні методи науки кримінального права. Основні напрями досліджень та завдання кримінально-правової науки на сучасному етапі. Поняття, сутність та значення принципів кримінального права. Система принципів кримінального права.

Загальноправові принципи: верховенства права, рівності громадян перед законом, гуманізму, справедливості та ін. Міжгалузеві принципи права: відповідальності за наявності вини, презумпції невинуватості та ін. Галузеві принципи кримінального права: невідворотності кримінальної відповідальності, особистої відповідальності, економії кримінальної репресії та ін.

Тема 2. Закон про кримінальну відповідальність. Чинність закону про кримінальну відповідальність в просторі та часі.

Поняття джерела кримінального права. Основні джерела сучасного кримінального права України. Кримінальний кодекс України – основне джерело кримінального права України. Загальна характеристика чинного КК України. Структура закону про кримінальну

відповідальність. Поняття та структура кримінально-правових норм. Тлумачення кримінального закону. Види і способи тлумачення окремих положень кримінального закону. Поняття чинності закону про кримінальну відповідальність у просторі. Поняття місця вчинення злочину за КК України. Принципи чинності закону про кримінальну відповідальність у просторі: територіальний, національний (громадянства), універсальний, реальний. Правові наслідки засудження особи за межами України. Поняття та особливості чинності закону про кримінальну відповідальність в часі. Зворотна дія закону про кримінальну відповідальність у часі. Видача особи, яка обвинувачується у вчиненні кримінального правопорушення та особи, яка засуджена за вчинення кримінального правопорушення.

Тема 3. Поняття кримінального правопорушення. Класифікація кримінальних правопорушень. Кримінальна відповідальність та її підстава. Склад кримінального правопорушення і кваліфікація кримінальних правопорушень

Становлення та розвиток підходів до визначення поняття злочину. Поняття кримінального правопорушення. Ознаки кримінального правопорушення, їх загальна характеристика. Кримінальний проступок. Юридична природа положення ч. 2 ст. 11 КК України щодо малозначності діяння, його значення для правозастосовної практики. Кримінальні правопорушення та інші правопорушення: спільні ознаки та відмінності. Класифікація кримінальних правопорушень. Кримінально-правове значення класифікації кримінальних правопорушень. Поняття кримінальної відповідальності. Кримінальна відповідальність – різновид юридичної відповідальності. «Родові» та «видові» ознаки кримінальної відповідальності в науці кримінального права. Форми реалізації кримінальної відповідальності. Підстави виділення окремих форм кримінальної відповідальності, що передбачені КК України. Підстава кримінальної відповідальності. Визначення підстави кримінальної відповідальності в КК України. Підходи до визначення підстав кримінальної відповідальності в науці кримінального права.

Тема 4. Склад кримінального правопорушення і кваліфікація кримінальних правопорушень

Поняття складу кримінального правопорушення. Значення складу кримінального правопорушення. Структура і зміст складу кримінального правопорушення. Обов'язкові та факультативні ознаки складу кримінального правопорушення. Проблеми класифікації складів кримінальних правопорушень. Підстави (критерії) поділу складів кримінальних правопорушень на види. Основні види складів кримінальних правопорушень та їх кримінально-правова характеристика. Поняття кваліфікації кримінальних правопорушень. Кваліфікація кримінальних правопорушень як стадія застосування кримінального закону. Загальний механізм кваліфікації кримінальних правопорушень. Формула кваліфікації кримінального правопорушення та юридичне формулювання обвинувачення як основні форми закріплення кваліфікації злочинів у процесуальних документах.

Тема 5. Об'єкт кримінального правопорушення. Об'єктивна сторона кримінального правопорушення

Поняття об'єкта кримінального правопорушення. Концепції об'єкта кримінального правопорушення в науці кримінального права. Види об'єктів кримінального правопорушення. Класифікація об'єктів кримінального правопорушення «по вертикалі» та «по горизонталі». Загальний об'єкт кримінального правопорушення. Родовий об'єкт кримінального правопорушення. Кримінально-правове значення родового об'єкта кримінального правопорушення. Безпосередній об'єкт кримінального правопорушення та його кримінально-правове значення. Особливості відображення безпосереднього об'єкта в юридичному складі кримінального правопорушення. Основний та додатковий безпосередні об'єкти кримінального правопорушення. Потерпілий від кримінального правопорушення та предмет кримінального правопорушення як факультативні елементи, що характеризують об'єкт кримінального правопорушення. Поняття об'єктивної сторони кримінального правопорушення. Особливості

ознак, що утворюють об'єктивну сторону кримінального правопорушення. Кримінально-правове значення об'єктивної сторони кримінального правопорушення. Діяння як обов'язковий елемент об'єктивної сторони кримінального правопорушення. Загальні ознаки діяння як прояву поведінки людини. Вплив непереборної сили, фізичного та психічного примусу на кримінальну відповідальність особи. Дія та бездіяльність як окремі форми діяння за кримінальним правом України. Суспільно небезпечні наслідки кримінального правопорушення: поняття, види, кримінально-правове значення. Причинний зв'язок між суспільно небезпечним діянням і суспільно небезпечними наслідками. Основні філософські концепції причинного зв'язку та їх використання в різних кримінально-правових теоріях (*conditio sine qua non*, необхідного спричинення, адекватної причинності та ін.). Основні різновиди причинного зв'язку, їх кримінально-правовий зміст та значення. Інші факультативні елементи, що характеризують об'єктивну сторону кримінального правопорушення (місце, час, спосіб, обстановка, засоби та знаряддя вчинення кримінального правопорушення).

Тема 6. Суб'єкт кримінального правопорушення. Суб'єктивна сторона кримінального правопорушення

Поняття суб'єкта кримінального правопорушення за КК України. Співвідношення понять «суб'єкт кримінального правопорушення» та «особа злочинця». Вік особи як обов'язкова ознака суб'єкта кримінального правопорушення. Вплив віку на кримінальну відповідальність особи. Осудність суб'єкта кримінального правопорушення як обов'язкова ознака складу кримінального правопорушення. Поняття осудності та неосудності за КК України. Формула неосудності. Обмежена осудність за КК України та її кримінально-правове значення. Особливості кримінальної відповідальності за кримінального правопорушення, вчинені у стані сп'яніння внаслідок вживання алкоголю, наркотичних засобів або інших одурманюючих речовин. Поняття спеціального суб'єкта кримінального правопорушення за КК України. Підстави класифікації спеціальних суб'єктів кримінального правопорушення та основні їх види. Вплив ознак спеціального суб'єкта кримінального правопорушення на кримінальну відповідальність. Поняття та значення суб'єктивної сторони кримінального правопорушення. Загальна характеристика ознак, що утворюють суб'єктивну сторону кримінального правопорушення. Поняття вини за КК України. Дискусійні питання щодо сутності вини в сучасній науці кримінального права. Підстави (критерії) та кримінально-правове значення поділу вини на форми та види. Умисел як форма вини. Види умислу за КК України. Особливості змісту інтелектуального та вольового моментів прямого та непрямого (евентуального) умислу. Види умислу, що виокремлюються в теорії кримінального права: заздалегідь обдуманий умисел та умисел, що виник раптово; конкретизований та неконкретизований умисел. Необережність як форма вини. Види необережності за КК України. Кримінально протиправна самовпевненість, її інтелектуальний та вольовий моменти. Відмінність кримінально протиправної самовпевненості від непрямого умислу. Кримінально протиправна недбалість, її інтелектуальний та вольовий моменти. Об'єктивний та суб'єктивний критерії кримінально протиправної недбалості, її відмінність від казусу (випадку) в кримінальному праві. Змішана вина: сутність та значення. Основні форми (прояви) змішаної вини в юридичних складах окремих кримінальних правопорушень. Мотив і мета кримінального правопорушення, їх види та кримінально-правове значення. Поняття стану сильного душевного хвилювання, його вплив на кримінальну відповідальність особи. Помилка в кримінальному праві: поняття, види, їх вплив на вину та кримінально-правову оцінку поведінки особи.

Тема 7. Стадії вчинення кримінального правопорушення

Поняття та значення стадій вчинення кримінального правопорушення. Види стадій кримінального правопорушення за КК України. Закінчене кримінальне правопорушення. Поняття закінченого кримінального правопорушення за КК України. Момент закінчення окремих різновидів умисних кримінальних правопорушень в залежності від особливостей їх юридичних складів. Готування до кримінального правопорушення. Поняття готування до кримінального правопорушення за КК України. Види підготовчих діянь за КК України та їх

кримінально-правова характеристика. Відмінність готування до кримінального правопорушення від вияву наміру вчинити кримінального правопорушення. Замах на кримінальне правопорушення. Поняття замаху на кримінальне правопорушення за КК України. Види замаху на кримінальне правопорушення та їх кримінально-правове значення. Відмінність замаху на кримінальне правопорушення від готування до кримінального правопорушення та від закінченого кримінального правопорушення. Кримінальна відповідальність за незакінчене кримінальне правопорушення. Особливості кваліфікації готування до кримінального правопорушення та замаху на кримінальне правопорушення. Проблеми караності незакінченого кримінального правопорушення та їх вирішення в КК України. Добровільна відмова при незакінченому кримінальному правопорушенні. Поняття добровільної відмови за КК України. Кримінально-правові наслідки добровільної відмови від доведення кримінального правопорушення до кінця. Відмінність добровільної відмови від дійового каяття.

Тема 8. Співучасть у кримінальному правопорушенні. Причетність до кримінального правопорушення

Поняття співучасті у кримінальному правопорушенні. Визначення поняття співучасті у кримінальному правопорушенні в КК України. Об'єктивні та суб'єктивні ознаки співучасті. Види співучасників кримінального правопорушення за КК України. Кримінально-правова характеристика окремих співучасників – виконавця (співвиконавця), організатора, підбурювача, пособника. Форми співучасті у кримінальному правопорушенні. Підстави (критерії) поділу співучасті у кримінальному правопорушенні на форми. Кримінально-правова характеристика окремих форм співучасті у кримінальному правопорушенні. Кримінальна відповідальність співучасників. Межі кримінальної відповідальності співучасників при вчиненні кримінального правопорушення в співучасті зі спеціальним суб'єктом кримінального правопорушення, при вчиненні незакінченого кримінального правопорушення, при ексцесі виконавця (співвиконавця). Особливості кримінальної відповідальності організаторів та учасників організованої групи чи злочинної організації. Добровільна відмова співучасників. Особливості добровільної відмови виконавця (співвиконавця), організатора, підбурювача, пособника. Причетність до кримінального правопорушення. Поняття причетності до кримінального правопорушення. Форми причетності до кримінального правопорушення. Відмінність окремих форм причетності до кримінального правопорушення від співучасті у кримінальному правопорушенні. Особливості кримінальної відповідальності за окремі форми причетності до кримінального правопорушення за КК України.

Тема 9. Множинність кримінальних правопорушень

Поняття множинності кримінальних правопорушень. Юридична характеристика множинності кримінальних правопорушень. Відмежування множинності кримінальних правопорушень від одиничних кримінальних правопорушень, що складаються з декількох діянь, від складних (складених) кримінальних правопорушень, від триваючих та продовжуваних кримінальних правопорушень. Форми множинності кримінальних правопорушень. Підстави (критерії) виокремлення окремих форм множинності кримінальних правопорушень. Сукупність кримінальних правопорушень. Поняття сукупності кримінальних правопорушень за КК України. Специфічні ознаки сукупності кримінальних правопорушень. Відмінність сукупності кримінальних правопорушень від конкуренції кримінально-правових норм. Види сукупності кримінальних правопорушень: ідеальна, реальна, реально-ідеальна. Кримінально-правове значення сукупності кримінальних правопорушень. Повторність кримінальних правопорушень. Поняття повторності кримінальних правопорушень за КК України. Специфічні ознаки повторності кримінальних правопорушень. Види повторності кримінальних правопорушень. Кримінально-правове значення повторності кримінальних правопорушень. Рецидив кримінальних правопорушень. Поняття рецидиву кримінальних правопорушень за КК України. Специфічні ознаки рецидиву кримінальних правопорушень. Кримінально-правове значення рецидиву кримінальних правопорушень та окремих його видів.

Поєднання в поведінці особи кількох форм множинності злочинів. Кримінально-правове значення такого поєднання.

Модуль 2

Тема 10. Обставини, що виключають кримінальну протиправність діяння

Поняття та юридична природа обставин, що виключають кримінальну протиправність діяння. Необхідна оборона: поняття, ознаки, умови правомірності. Перевищення меж необхідної оборони. Уявна оборона: поняття за КК України, юридична природа та основні різновиди. Вплив уявної оборони на кримінальну відповідальність особи. Затримання особи, що вчинила кримінальне правопорушення: поняття, ознаки, умови правомірності, відмінність від необхідної оборони. Відповідальність за перевищення заходів, необхідних для затримання особи, що вчинила кримінальне правопорушення. Крайня необхідність: поняття, ознаки, умови правомірності, відмінність від необхідної оборони. Проблеми відповідальності за перевищення меж крайньої необхідності. Фізичний або психічний примус: поняття та ознаки. Кримінально-правове значення фізичного та психічного примусу. Виконання наказу або розпорядження: поняття та основний кримінально-правовий зміст. Підстави визнання наказу або розпорядження законним. Поняття та ознаки явно злочинного наказу або розпорядження. Правові наслідки відмови від виконання явно злочинного наказу або розпорядження. Особливості кримінальної відповідальності особи, яка віддала явно злочинний наказ або розпорядження та особи, яка виконала такий наказ або розпорядження. Особливості кримінально-правової оцінки ситуації, в якій особа виконала наказ або розпорядження за обставин, коли вона не усвідомлювала і не могла усвідомлювати його злочинного характеру. Діяння, пов'язане з ризиком: поняття та кримінально-правовий зміст. Поняття та ознаки виправданості ризику за КК України. Невиправданий ризик та його кримінально-правове значення. Виконання спеціального завдання з попередження чи розкриття злочинної діяльності організованої групи чи злочинної організації: поняття та кримінально-правовий зміст. Підстави та особливості кримінальної відповідальності особи, яка виконує таке завдання.

Тема 11. Звільнення від кримінальної відповідальності

Поняття звільнення від кримінальної відповідальності. Юридична природа та кримінально-правовий зміст звільнення від кримінальної відповідальності як окремого інституту в сучасному кримінальному праві. Правові підстави та порядок звільнення від кримінальної відповідальності за КК України. Проблеми систематизації окремих різновидів звільнення від кримінальної відповідальності в теорії кримінального права. Особливості звільнення від кримінальної відповідальності: 1) у зв'язку з дійовим каяттям; 2) у зв'язку з примиренням винного з потерпілим; 3) у зв'язку з передачею особи на поруки; 4) у зв'язку із зміною обстановки; 5) у зв'язку із закінченням строків давності. Загальна характеристика спеціальних видів звільнення від кримінальної відповідальності, передбачених в нормах Особливої частини КК України.

Тема 12. Поняття та мета покарання. Система та види покарань

Поняття та ознаки покарання за КК України. Покарання в системі заходів кримінально-правового впливу. Мета покарання за КК України. Дискусійні питання щодо мети покарання в науці кримінального права. Кара, виправлення засуджених, загальна та спеціальна превенція як окремі цілі (складові мети) покарання. Поняття системи покарань. Система покарань в кримінальному праві. Основні ознаки (характеристики) системи покарань за КК України. Кримінально-правове значення системи покарань. Види покарань за КК України. Штраф. Позбавлення військового, спеціального звання, рангу, чину або кваліфікаційного класу. Позбавлення права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю. Громадські роботи. Виправні роботи. Службові обмеження для військовослужбовців. Конфіскація майна та її відмежування від спеціальної конфіскації. Арешт. Обмеження волі. Тримання в

дисциплінарному батальйоні військовослужбовців. Позбавлення волі на певний строк. Довічне позбавлення волі. Смертна кара як вид покарання в кримінальному праві окремих держав.

Тема 13. Призначення покарання

Поняття та сутність призначення покарання. Загальні засади призначення покарання, їх юридична природа та зміст. Загальні правила призначення покарання за КК України. Призначення покарання у межах, встановлених у санкції статті (санкції частини статті) КК України, яка передбачає відповідальність за вчинене кримінальне правопорушення. Винятки з цього правила, що передбачені в КК України. Дотримання при призначенні покарання положень Загальної частини КК України. Врахування при призначенні покарання ступеня тяжкості вчиненого кримінального правопорушення, особи винного та обставин, що пом'якшують чи обтяжують покарання. Загальна характеристика обставин, що пом'якшують та обтяжують покарання. Призначення покарання за наявності обставин, що пом'якшують покарання. Призначення покарання за незакінчене кримінальне правопорушення та кримінальне правопорушення, вчинене у співучасті. Призначення більш м'якого покарання, ніж передбачено законом. Призначення покарання за сукупністю кримінальних правопорушень. Межі остаточного покарання, що призначається за сукупністю кримінальних правопорушень. Умови, порядок та принципи призначення остаточного покарання за сукупністю кримінальних правопорушень, за які особа засуджується одним вироком. Особливості призначення остаточного покарання за сукупністю кримінальних правопорушень, за які особа засуджується кількома вирокami. Призначення покарання за сукупністю вироків. Умови, порядок та принципи призначення остаточного покарання за сукупністю вироків. Межі остаточного покарання, що призначається за сукупністю вироків. Особливості та порядок призначення покарання особі, яка засуджується за сукупністю кримінальних правопорушень та за сукупністю вироків одночасно. Правила складання покарань та зарахування строку попереднього ув'язнення. Особливості складання окремих видів основних покарань. Особливості зарахування попереднього ув'язнення при призначенні окремих видів основних покарань. Обчислення строків покарання.

Тема 14. Звільнення від покарання та його відбування

Поняття та юридична природа звільнення від покарання та його відбування. Кримінально-правовий зміст звільнення від покарання та його відбування і відмінність від звільнення від кримінальної відповідальності. Проблеми систематизації окремих різновидів звільнення від покарання та його відбування. Звільнення від покарання, звільнення від подальшого відбування покарання, заміна покарання більш м'яким та пом'якшення призначеного покарання як окремі форми інституту звільнення від покарання та його відбування. Звільнення від подальшого відбування покарання, його специфічний кримінально-правовий зміст. Звільнення від подальшого відбування покарання особи, засудженої за діяння, караність якого законом усунена. Звільнення від відбування покарання з випробуванням. Звільнення від відбування покарання з випробуванням вагітних жінок і жінок, які мають дітей віком до семи років. Звільнення від відбування покарання у зв'язку із закінченням строків давності виконання обвинувального вироку. Умовнодostroкове звільнення від відбування покарання. Заміна невідбутої частини покарання більш м'яким. Звільнення від відбування покарання вагітних жінок і жінок, які мають дітей віком до трьох років. Звільнення від покарання за хворобою. Звільнення від покарання на підставі закону України про амністію або акта про помилування.

Тема 15. Судимість

Поняття судимості. Часові межі судимості. Обставини, які зумовлюють визнання особи такою, що не має судимості. Загальноправові та кримінально-правові наслідки судимості. Погашення судимості. Загальні умови та строки погашення судимості. Особливості обчислення строків погашення судимості при перебігу давності виконання вироку, при умовно-

достроковому звільненні від покарання чи заміні його більш м'яким. Погашення судимості в осіб, щодо яких застосовано закон України про амністію або акт про помилування. Переривання строку погашення судимості. Зняття судимості. Умови та підстави зняття судимості, що передбачені КК України.

Тема 16. Обмежувальні заходи. Інші заходи кримінально-правового характеру

Поняття обмежувальних заходів. Обмежувальні заходи, що застосовуються до осіб, які вчинили домашнє насильство. Поняття та правова природа інших заходів кримінально-правового характеру. Поняття примусових заходів медичного характеру, їх юридична природа та кримінально-правовий зміст. Мета примусових заходів медичного характеру. Особи, до яких застосовуються примусові заходи медичного характеру. Види примусових заходів медичного характеру. Особливості застосування окремих видів примусових заходів медичного характеру, що передбачені КК України. Продовження, зміна або припинення застосування примусових заходів медичного характеру. Поняття примусового лікування, його юридична природа та кримінально-правовий зміст. Особи, до яких може бути застосоване примусове лікування. Поняття та правова природа спеціальної конфіскації, її відмінність від конфіскації майна як виду покарання. Підстави застосування спеціальної конфіскації. Випадки застосування спеціальної конфіскації.

Тема 17. Заходи кримінально-правового характеру щодо юридичних осіб

Поняття та правова природа заходів кримінально-правового характеру щодо юридичних осіб. Поняття та сутність квазікримінальної відповідальності юридичних осіб, її відмінність від кримінальної відповідальності юридичних осіб. Підстави для застосування до юридичних осіб заходів кримінально-правового характеру. Юридичні особи, до яких застосовуються заходи кримінально-правового характеру. Підстави для звільнення юридичної особи від застосування заходів кримінально-правового характеру. Види заходів кримінально-правового характеру, що застосовуються до юридичних осіб. Штраф як захід кримінально-правового характеру, що застосовується до юридичних осіб. Конфіскація майна як захід кримінально-правового характеру, що застосовується до юридичних осіб. Ліквідація майна захід кримінально-правового характеру, що застосовується до юридичних осіб. Загальні правила застосування до юридичних осіб заходів кримінально-правового характеру. Застосування до юридичних осіб заходів кримінально-правового характеру за сукупністю кримінальних правопорушень.

Тема 18. Особливості кримінальної відповідальності та покарання неповнолітніх

Неповнолітні як особливі суб'єкти кримінально-правових відносин. Види заходів кримінально-правового впливу, що можуть бути застосовані до неповнолітніх за КК України. Примусові заходи виховного характеру, що застосовуються до особи, яка до досягнення віку, з якого може наставати кримінальна відповідальність, вчинила суспільно небезпечне діяння. Звільнення неповнолітнього від кримінальної відповідальності. Підстави звільнення неповнолітнього від кримінальної відповідальності із застосуванням примусових заходів виховного характеру. Особливості звільнення неповнолітнього від кримінальної відповідальності у зв'язку із закінченням строків давності. Види покарань, що можуть бути застосовані до неповнолітніх. Особливості застосування до неповнолітніх окремих видів покарань (штраф, громадські роботи, виправні роботи, арешт, позбавлення волі на певний строк). Призначення покарання неповнолітнім. Межі остаточного покарання, яке може бути призначене неповнолітньому за сукупністю кримінальних правопорушень та (або) за сукупністю вироків.

Звільнення неповнолітнього від покарання та його відбування. Особливості звільнення неповнолітнього від відбування покарання з випробуванням, звільнення від покарання із застосуванням примусових заходів виховного характеру, звільнення від покарання у зв'язку із закінченням строків давності, умовно-дострокове звільнення від відбування покарання.

Особливості погашення і зняття судимості в осіб, які вчинили кримінальне правопорушення до досягнення ними вісімнадцятирічного віку.

Модуль 3

Тема 19. Поняття Особливої частини кримінального права, її система і значення. Наукові основи кваліфікації кримінальних правопорушень.

Поняття, система і значення Особливої частини кримінального права України. Єдність Загальної та Особливої частин кримінального права. Поняття та правові основи кваліфікації кримінальних правопорушень. Правила кваліфікації. Значення правильної кваліфікації.

Тема 20. Злочини проти основ національної безпеки України.

Поняття, загальна характеристика і види злочинів проти основ національної безпеки України. Дії, спрямовані на насильницьку зміну чи повалення конституційного ладу або на захоплення державної влади. Посягання на територіальну цілісність і недоторканність України. Фінансування дій, вчинених з метою насильницької зміни чи повалення конституційного ладу або захоплення державної влади, зміни меж території або державного кордону України. Державна зрада. Колабораційна діяльність. Пособництво державі-агресору. Посягання на життя державного чи громадського діяча. Склад злочину. Диверсія. Шпигунство. Перешкоджання законній діяльності Збройних Сил України та інших військових формувань.

Тема 21. Кримінальні правопорушення проти життя особи.

Кримінальні правопорушення проти життя, їх загальна характеристика та види. Життя як об'єкт кримінально-правової охорони. Поняття вбивства і його види. Умисне вбивство при обтяжуючих обставинах. Умисне вбивство, вчинене в стані сильного душевного хвилювання. Умисне вбивство матір'ю своєї новонародженої дитини. Умисне вбивство при перевищенні меж необхідної оборони або в разі перевищення заходів, необхідних для затримання особи, яка вчинила кримінальне правопорушення. Вбивство з необережності. Доведення до самогубства. Погроза вбивством.

Тема 22. Кримінальні правопорушення проти здоров'я особи.

Кримінальні правопорушення проти здоров'я, їх загальна характеристика і види. Поняття і види тілесних ушкоджень. Умисне тяжке тілесне ушкодження. Умисне середньої тяжкості тілесне ушкодження. Умисне тяжке тілесне ушкодження при пом'якшуючих обставинах. Необережне тяжке або середньої тяжкості тілесне ушкодження. Умисне легке тілесне ушкодження. Побої та мордування, їх відмінність від тілесних ушкоджень. Домашнє насильство. Каткування. Зараження вірусом імунодефіциту людини чи іншої невиліковної інфекційної хвороби. Розголошення відомостей про проведення медичного огляду на виявлення зараження вірусом імунодефіциту людини чи іншої невиліковної інфекційної хвороби. Зараження венеричною хворобою. Незаконна лікувальна діяльність. Незаконне проведення дослідів над людиною. Порушення прав пацієнта. Порушення встановленого законом порядку трансплантації анатомічних матеріалів людини. Незаконне розголошення лікарської таємниці. Незаконне проведення абортів або стерилізації. Залишення в небезпеці. Ненадання допомоги особі, яка перебуває в небезпечному для життя стані.

Тема 23. Кримінальні правопорушення проти волі, честі та гідності особи.

Поняття кримінальних правопорушень проти волі, честі та гідності. Незаконне позбавлення волі або викрадення людини. Насильницьке зникнення. Захоплення заручників. Підміна дитини. Торгівля людьми. Експлуатація дітей. Використання малолітньої дитини для заняття жебрацтвом. Незаконне поміщення в заклад з надання психіатричної допомоги. Примушування до шлюбу.

Тема 24. Кримінальні правопорушення проти статевої свободи та статевої недоторканості особи.

Статеві кримінальні правопорушення, їх загальна характеристика, види. Зґвалтування. Сексуальне насильство. Примушування до вступу в статевий зв'язок. Статеві зносини з особою, яка не досягла шістнадцятирічного віку. Розбещення неповнолітніх.

Тема 25. Кримінальні правопорушення проти виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод людини та громадянина.

Поняття, загальна характеристика і види цих кримінальних правопорушень. Кримінальні правопорушення проти виборчих прав громадян. Перешкоджання здійсненню виборчого права або права брати участь у референдумі, роботі виборчої комісії або комісії з референдуму чи діяльності офіційного спостерігача. Надання неправдивих відомостей до органу ведення Державного реєстру виборців або інше несанкціоноване втручання в роботу Державного реєстру виборців. Незаконне використання виборчого бюлетеня, бюлетеня для голосування на референдумі, голосування виборцем, учасником референдуму більше одного разу, викрадення, пошкодження, приховування або знищення виборчого бюлетеня, бюлетеня для голосування на референдумі. Фальсифікація, підроблення, викрадення, пошкодження або знищення виборчої документації, документації референдуму, викрадення, пошкодження, приховування, знищення печатки виборчої комісії, комісії референдуму, виборчої скриньки, списку виборців чи учасників референдуму. Порушення таємниці голосування. Підкуп виборця, учасника референдуму, члена виборчої комісії або комісії з референдуму. Кримінальні правопорушення проти трудових прав громадян. Перешкоджання законній діяльності професійних спілок, політичних партій, громадських організацій. Перешкоджання законній професійній діяльності журналістів. Грубе порушення законодавства про працю. Невиплата заробітної плати, стипендії, пенсії чи інших установлених законом виплат. Порушення авторського права і суміжних прав. Порушення недоторканості житла. Порушення таємниці листування, телефонних розмов, телеграфної чи іншої кореспонденції, що передається засобами зв'язку або через комп'ютер. Порушення права на отримання освіти. Порушення права на безоплатну медичну допомогу. Ухилення від сплати аліментів на утримання дітей. Ухилення від сплати коштів на утримання непрацездатних батьків. Розголошення таємниці усиновлення (удочеріння).

Тема 26. Кримінальні правопорушення проти власності.

Поняття і види кримінальних правопорушень проти власності. Крадіжка. Грабіж. Розбій. Вимагання. Шахрайство. Привласнення, розтрата майна або заволодіння ним шляхом зловживання службовим становищем. Заподіяння майнової шкоди шляхом обману або зловживання довірою. Незаконне привласнення особою знайденого або чужого майна, що випадково опинилося у неї. Придбання, отримання, зберігання чи збут майна, одержаного кримінально протиправним шляхом. Умисне знищення або пошкодження майна. Погроза знищення майна. Необережне знищення або пошкодження майна. Порушення обов'язків щодо охорони майна. Самовільне зайняття земельної ділянки та самовільне будівництво.

Тема 27. Кримінальні правопорушення у сфері господарської діяльності

Поняття і види кримінальних правопорушень у сфері господарської діяльності. Виготовлення, зберігання, придбання, перевезення, пересилання, ввезення в Україну з метою використання при продажу товарів, збуту або збут підроблених грошей, державних цінних паперів, що існують у паперовій формі, білетів державної лотереї, марок акцизного податку чи голографічних захисних елементів. Контрабанда. Незаконне виготовлення, зберігання, збут або транспортування з метою збуту підакцизних товарів. Нецільове використання бюджетних коштів, здійснення видатків бюджету чи надання кредитів з бюджету без встановлених бюджетних призначень або з їх перевищенням. Ухилення від сплати податків, зборів (обов'язкових платежів). Ухилення від сплати єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування та страхових внесків на загальнообов'язкове державне пенсійне страхування. Незаконне використання з метою отримання прибутку гуманітарної допомоги,

благодійних пожертв або безоплатної допомоги. Незаконна діяльність з організації або проведення азартних ігор, лотерей. Протидія законній господарській діяльності. Легалізація (відмивання) майна, одержаного злочинним шляхом. Розголошення комерційної, банківської таємниці або професійної таємниці на ринках капіталу та організованих товарних ринках. Доведення до банкрутства. Шахрайство з фінансовими ресурсами. Незаконна приватизація державного, комунального майна.

Тема 28. Кримінальні правопорушення проти довкілля.

Поняття і види кримінальних правопорушень проти довкілля. Порушення правил екологічної безпеки. Приховування або перекручення відомостей про екологічний стан або захворюваність населення. Кримінально-правова характеристика кримінальних правопорушень у сфері землекористування, охорони надр, атмосферного повітря та моря. Кримінальні правопорушення у сфері лісокористування та захисту рослинного і тваринного світу.

Тема 29. Кримінальні правопорушення проти громадської безпеки.

Поняття і види кримінальних правопорушень проти громадської безпеки. Створення, керівництво злочинною спільнотою або злочинною організацією, а також участь у ній. Встановлення або поширення злочинного впливу. Сприяння учасникам злочинних організацій та укриття їх злочинної діяльності. Бандитизм. Терористичний акт. Втягнення у вчинення терористичного акту. Публічні заклики до вчинення терористичного акту. Створення терористичної групи чи організації. Сприяння вчиненню терористичного акту. Фінансування тероризму. Створення не передбачених законом воєнізованих або збройних формувань. Викрадення, привласнення, вимагання вогнепальної зброї, бойових припасів, вибухових речовин чи радіоактивних матеріалів або заволодіння ними шляхом шахрайства або зловживання службовим становищем. Незаконне поводження зі зброєю, бойовими припасами або вибуховими речовинами. Порушення правил поводження з вибуховими, легкозаймистими та іншими речовинами або радіоактивними матеріалами. Порушення встановлених законодавством вимог пожежної або техногенної безпеки.

Тема 30. Кримінальні правопорушення проти безпеки виробництва.

Поняття і види кримінальних правопорушень проти безпеки виробництва. Кримінальні правопорушення у сфері безпеки праці. Кримінальні правопорушення у сфері безпеки виробництва.

Модуль 4

Тема 31. Кримінальні правопорушення проти безпеки руху та експлуатації транспорту.

Поняття та система транспортних кримінальних правопорушень. Кримінальні правопорушення, що посягають на безпеку руху або експлуатацію залізничного, водного чи повітряного транспорту. Порушення правил безпеки дорожнього руху або експлуатації транспорту особами, які керують транспортними засобами. Порушення правил безпеки дорожнього руху або експлуатації транспорту особами, які керують транспортними засобами в стані сп'яніння. Випуск в експлуатацію технічно несправних транспортних засобів або інше порушення правил їх експлуатації. Незаконне заволодіння транспортним засобом. Знищення, підробка або заміна номерів, вузлів та агрегатів транспортного засобу. Порушення чинних на транспорті правил.

Тема 32. Кримінальні правопорушення проти громадського порядку та моральності.

Загальна характеристика і види кримінальних правопорушень проти громадського порядку та моральності. Групове порушення громадського порядку. Масові заворушення. Заклики до вчинення дій, що загрожують громадському порядку. Хуліганство. Наруга над могилою, іншим місцем поховання або над тілом померлого. Жорстоке поводження з

тваринами. Ввезення, виготовлення або розповсюдження творів, що пропагують культ насильства і жорстокості, расову, національну чи релігійну нетерпимість та дискримінацію. Ввезення, виготовлення, збут і розповсюдження порнографічних предметів. Одержання доступу до дитячої порнографії, її придбання, зберігання, ввезення, перевезення чи інше переміщення, виготовлення, збут і розповсюдження. Проведення видовищного заходу сексуального характеру за участю неповнолітньої особи. Створення або утримання місць розпусти і звідництва. Сутенерство або втягнення особи в заняття проституцією. Втягнення неповнолітніх у протиправну діяльність.

Тема 33. Кримінальні правопорушення у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та інші кримінальні правопорушення проти здоров'я населення.

Поняття, загальна характеристика і види кримінальних правопорушень у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та інших кримінальних правопорушень проти здоров'я населення. Контрабанда наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів чи прекурсорів або фальсифікованих лікарських засобів. Використання коштів, здобутих від незаконного обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів, отруйних чи сильнодіючих речовин або отруйних чи сильнодіючих лікарських засобів. Незаконне виробництво, виготовлення, придбання, зберігання, перевезення, пересилання чи збут наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів. Незаконне виробництво, виготовлення, придбання, зберігання, перевезення чи пересилання наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів без мети збуту. Посів або вирощування снотворного маку чи конопель. Незаконне виробництво, виготовлення, придбання, зберігання, перевезення чи пересилання прекурсорів. Порушення встановлених правил обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів. Незаконне виробництво, виготовлення, придбання, перевезення, пересилання, зберігання з метою збуту або збут отруйних чи сильнодіючих речовин або отруйних чи сильнодіючих лікарських засобів. Викрадення, привласнення, вимагання обладнання, призначеного для виготовлення наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів, чи заволодіння ним шляхом шахрайства або зловживання службовим становищем та інші незаконні дії з таким обладнанням. Незаконна видача рецепта на право придбання наркотичних засобів або психотропних речовин. Незаконне введення в організм наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів. Схиляння до вживання наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів. Незаконне публічне вживання наркотичних засобів. Організація або утримання місць для незаконного вживання, виробництва чи виготовлення наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів.

Тема 34. Кримінальні правопорушення у сфері охорони державної таємниці, недоторканості державних кордонів, забезпечення призову та мобілізації.

Розголошення державної таємниці. Втрата документів, що містять державну таємницю. Передача або збирання відомостей, що становлять службову інформацію, зібрану у процесі оперативно-розшукової, контррозвідувальної діяльності, у сфері оборони країни. Незаконне переправлення осіб через державний кордон України. Незаконне перетинання державного кордону України. Порушення правил міжнародних польотів. Характеристика кримінальних правопорушень, які порушують порядок комплектування Збройних Сил України та інших військових формувань.

Тема 35. Кримінальні правопорушення проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування, об'єднань громадян та кримінальні правопорушення проти журналістів.

Поняття, загальна характеристика і види кримінальних правопорушень проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування та об'єднань громадян. Наруга над державними символами. Незаконне підняття Державного Прапора України на річковому або морському судні. Незаконне перешкоджання організації або проведенню зборів, мітингів,

походів і демонстрацій. Захоплення державних або громадських будівель і споруд. Кримінальні правопорушення проти представників влади, правоохоронних органів, державних, приватних виконавців, судових експертів, членів громадських формувань, журналістів. Підкуп працівника підприємства, установи чи організації. Примушування до виконання чи невиконання цивільно-правових зобов'язань. Самоправство. Викрадення, привласнення, вимагання документів, штампів, печаток, заволодіння ними шляхом шахрайства чи зловживання службовим становищем або їх пошкодження. Підроблення документів, печаток, штампів та бланків, збут чи використання підроблених документів, печаток, штампів.

Тема 36. Кримінальні правопорушення у сфері використання електронно-обчислювальних машин (комп'ютерів), систем та комп'ютерних мереж і мереж електрозв'язку.

Поняття кримінальних правопорушень у сфері використання електронно-обчислювальних машин (комп'ютерів), систем та комп'ютерних мереж і мереж електрозв'язку. Несанкціоноване втручання в роботу інформаційних (автоматизованих), електронних комунікаційних, інформаційно-комунікаційних систем, електронних комунікаційних мереж. Створення з метою протиправного використання, розповсюдження або збуту шкідливих програмних чи технічних засобів, а також їх розповсюдження або збут. Несанкціоновані збут або розповсюдження інформації з обмеженим доступом, яка зберігається в електронно-обчислювальних машинах (комп'ютерах), автоматизованих системах, комп'ютерних мережах або на носіях такої інформації. Несанкціоновані дії з інформацією, яка оброблюється в електронно-обчислювальних машинах (комп'ютерах), автоматизованих системах, комп'ютерних мережах або зберігається на носіях такої інформації, вчинені особою, яка має право доступу до неї.

Тема 37. Кримінальні правопорушення у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг.

Конституція України про підстави, межі та способи діяльності службових осіб. Значення кримінального права в боротьбі з корупцією. Поняття, загальна характеристика і види кримінальних правопорушень у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної із наданням публічних послуг. Зловживання владою або службовим становищем. Зловживання повноваженнями службовою особою юридичної особи приватного права незалежно від організаційно-правової форми. Перевищення влади або службових повноважень працівником правоохоронного органу. Службове підроблення. Декларування недостовірної інформації. Неподання суб'єктом декларування декларації особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування. Службова недбалість. Прийняття пропозиції, обіцянки або одержання неправомірної вигоди службовою особою. Підкуп особи, яка надає публічні послуги. Незаконне збагачення. Пропозиція, обіцянка або надання неправомірної вигоди службовій особі. Провокація підкупу.

Тема 38. Кримінальні правопорушення проти правосуддя.

Поняття, загальна характеристика і види кримінальних правопорушень проти правосуддя. Завідомо незаконні затримання, привід, домашній арешт або тримання під вартою. Притягнення завідомо невинного до кримінальної відповідальності. Порушення права на захист. Втручання в діяльність судових органів. Втручання в діяльність захисника чи представника особи. Посягання на життя судді, народного засідателя чи присяжного у зв'язку з їх діяльністю, пов'язаною із здійсненням правосуддя. Посягання на життя захисника чи представника особи у зв'язку з діяльністю, пов'язаною з наданням правової допомоги. Примушування давати показання. Завідомо неправдиве повідомлення про вчинення кримінального правопорушення. Введення в оману суду або іншого уповноваженого органу. Розголошення даних оперативно-розшукової діяльності, досудового розслідування. Приховування злочину. Кримінальні правопорушення проти правосуддя, які посягають на відносини, що забезпечують виконання вироку, рішення, ухвали, постанови, на відносини, пов'язані з відбуттям покарання.

Тема 39. Кримінальні правопорушення проти встановленого порядку несення військової служби (військові кримінальні правопорушення).

Поняття, загальна характеристика і види військових кримінальних правопорушень. Кримінальні правопорушення проти порядку підлеглості і військової честі. Кримінальні правопорушення проти порядку проходження військової служби. Кримінальні правопорушення проти порядку користування військовим майном і його збереження. Кримінальні правопорушення проти порядку експлуатації військової техніки. Кримінальні правопорушення проти бойового чергування та інших спеціальних служб. Кримінальні правопорушення проти встановленого порядку збереження військової таємниці. Військові службові злочини. Кримінальні правопорушення проти порядку несення служби на полі бою і в районі воєнних дій. Кримінальні правопорушення проти законів і звичаїв війни.

Тема 40. Кримінальні правопорушення проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку.

Поняття і види кримінальних правопорушень проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку. Пропаганда війни. Порушення законів та звичаїв війни. Найманство. Застосування зброї масового знищення. Екоцид. Геноцид. Кримінальні правопорушення проти міжнародного правопорядку. Посягання на життя представника іноземної держави. Піратство.

6.2. Структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин											
	денна форма						Заочна форма					
	усього го	у тому числі					усього	у тому числі				
		л	п	лаб	інд	с.р.		л	п	лаб	інд	с.р.
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
Модуль 1												
Тема 1. Поняття, система та принципи кримінального права	9	2	2			5	13	1				12
Тема 2. Закон про кримінальну відповідальність. Чинність закону про кримінальну відповідальність в просторі та часі.	9	2	2			5	10		2			8
Тема 3. Поняття кримінального правопорушення. Класифікація кримінальних правопорушень. Кримінальна відповідальність та її підстава. Склад кримінального	13	2	4		3	4	10	1			3	6

правопорушення і кваліфікація кримінальних правопорушень												
Тема 4. Склад кримінального правопорушення і кваліфікація кримінальних правопорушень	9	2	2			5	9		2			7
Тема 5. Об'єкт кримінального правопорушення. Об'єктивна сторона кримінального правопорушення	10	2	4			4	11	1				10
Тема 6. Суб'єкт кримінального правопорушення. Суб'єктивна сторона кримінального правопорушення	10	2	4			4	11	1				10
Тема 7. Стадії вчинення кримінального правопорушення	9	2	2			5	9		2			7
Тема 8. Співучасть у кримінальному правопорушенні. Причетність до кримінального правопорушення	9	2	2			5	9	2				7
Тема 9. Множинність кримінальних правопорушень	9	2	2			5	9		2			7
Модульний контроль № 1	2	2										
Разом по модулю 1	89	20	24		3	42	91	6	8		3	74
Модуль 2												
Тема 10. Обставини, що виключають кримінальну протиправність діяння	9	2	2			5	9		2			7
Тема 11. Звільнення від кримінальної відповідальності	9	2	2			5	11	1				10
Тема 12. Поняття та мета покарання. Система та види покарань	11	2	2		3	4	11		2		3	6
Тема 13. Призначення покарання	9	2	2			5	8	1				7
Тема 14. Звільнення від покарання та його відбування	9	2	2			5	8	1				7

Тема 15. Судимість	9	2	2			5	10	1	2			7
Тема 16. Обмежувальні заходи. Інші заходи кримінально-правового характеру	9	2	2			5	11	1				10
Тема 17. Заходи кримінально-правового характеру щодо юридичних осіб	9	2	2			5	10					10
Тема 18. Особливості кримінальної відповідальності та покарання неповнолітніх	9	2	2			5	9	1	2			6
Модульний контроль № 2	2	2										
Разом по модулю 2	85	20	18		3	44	87	6	8		3	70
Разом за 1 семестр	174	40	42		6	86	178	12	16		6	144
Модуль 3												
Тема 19. Поняття Особливої частини кримінального права, її система і значення. Наукові основи кваліфікації кримінальних правопорушень.	8	2	2			4	7					7
Тема 20. Злочини проти основ національної безпеки України.	18	4	4		6	4	16	1	2		6	7
Тема 21. Кримінальні правопорушення проти життя особи.	9	2	2			5	9	1	1			7
Тема 22. Кримінальні правопорушення проти здоров'я особи.	9	2	2			5	13	1	1			11
Тема 23. Кримінальні правопорушення проти волі, честі та гідності особи	9	2	2			5	7	1				6
Тема 24. Кримінальні правопорушення проти статевої свободи та статевої недоторканості особи.	9	2	2			5	10	1	2			7
Тема 25. Кримінальні правопорушення проти виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод людини та громадянина.	9	2	2			5	7					7

Тема 26. Кримінальні правопорушення проти власності.	9	2	2			5	10	1	2			7
Тема 27. Кримінальні правопорушення у сфері господарської діяльності	9	2	2			5	11					11
Тема 28. Кримінальні правопорушення проти довкілля.	9	2	2			5	11					11
Тема 29. Кримінальні правопорушення проти громадської безпеки.	14	2	2		6	4	17				6	11
Тема 30. Кримінальні правопорушення проти безпеки виробництва.	9	2	2			5	11					11
Модульний контроль № 3	2	2										
Разом по модулю 3	123	28	26		12	57	129	6	8		12	103
Модуль 4												
Тема 31. Кримінальні правопорушення проти безпеки руху та експлуатації транспорту.	18	4	4		6	4	15		2		6	7
Тема 32. Кримінальні правопорушення проти громадського порядку та моральності.	11	4	2			5	9		2			7
Тема 33. Кримінальні правопорушення у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та інші кримінальні правопорушення проти здоров'я населення.	12	4	4			4	11	2	2			7
Тема 34. Кримінальні правопорушення у сфері охорони державної таємниці, недоторканості державних кордонів, забезпечення призову та мобілізації.	9	2	2			5	11					11
Тема 35. Кримінальні правопорушення проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування, об'єднань громадян та	11	4	2			5	7					7

кримінальні правопорушення проти журналістів.												
Тема 36. Кримінальні правопорушення у сфері використання електронно-обчислювальних машин (комп'ютерів), систем та комп'ютерних мереж і мереж електрозв'язку.	11					11	11				11	
Тема 37. Кримінальні правопорушення у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг.	9	2	2			5	11				11	
Тема 38. Кримінальні правопорушення проти правосуддя.	9	2	2			5	10				10	
Тема 39. Кримінальні правопорушення проти встановленого порядку несення військової служби (військові кримінальні правопорушення).	18	4	4		6	4	17	2	2		6	7
Тема 40. Кримінальні правопорушення проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку.	13	4	4			5	11	2	2			7
Модульний контроль № 4	2	2										
Разом по модулю 4	123	32	26		12	53	113	6	10		12	85
Разом за 2 семестр	246	60	52		24	110	242	12	18		24	188
Разом за рік	420	100	94		30	196	420	24	34		30	332

6.3. Теми практичних (семінарських) занять

№ з/п	Назва теми	Кількість годин (денна)	Кількість годин (заочна)
1	Поняття, система та принципи кримінального права	2	
2	Закон про кримінальну відповідальність. Чинність закону про кримінальну відповідальність в просторі та часі.	2	2
3	Поняття кримінального правопорушення. Класифікація кримінальних правопорушень. Кримінальна відповідальність та її підстава. Склад кримінального правопорушення і кваліфікація кримінальних	4	

	правопорушень		
4	Склад кримінального правопорушення і кваліфікація кримінальних правопорушень	2	2
5	Об'єкт кримінального правопорушення. Об'єктивна сторона кримінального правопорушення	4	
6	Суб'єкт кримінального правопорушення. Суб'єктивна сторона кримінального правопорушення	4	
7	Стадії вчинення кримінального правопорушення	2	2
8	Співучасть у кримінальному правопорушенні. Причетність до кримінального правопорушення	2	
9	Множинність кримінальних правопорушень	2	2
10	Обставини, що виключають кримінальну протиправність діяння	2	2
11	Звільнення від кримінальної відповідальності	2	
12	Поняття та мета покарання. Система та види покарань	2	2
13	Призначення покарання	2	
14	Звільнення від покарання та його відбування	2	
15	Судимість	2	2
16	Обмежувальні заходи. Інші заходи кримінально-правового характеру	2	
17	Заходи кримінально-правового характеру щодо юридичних осіб	2	
18	Особливості кримінальної відповідальності та покарання неповнолітніх	2	2
19	Поняття Особливої частини кримінального права, її система і значення. Наукові основи кваліфікації кримінальних правопорушень.	2	
20	Злочини проти основ національної безпеки України	4	2
21	Кримінальні правопорушення проти життя особи.	2	1
22	Кримінальні правопорушення проти здоров'я особи.	2	1
23	Кримінальні правопорушення проти волі, честі та гідності особи	2	
23	Кримінальні правопорушення проти статевої свободи та статевої недоторканості особи.	2	2
25	Кримінальні правопорушення проти виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод людини та громадянина.	2	
26	Кримінальні правопорушення проти власності.	2	2
27	Кримінальні правопорушення у сфері господарської діяльності	2	
28	Кримінальні правопорушення проти довкілля.	2	
29	Кримінальні правопорушення проти громадської безпеки.	2	

30	Кримінальні правопорушення проти безпеки виробництва.	2	
31	Кримінальні правопорушення проти безпеки руху та експлуатації транспорту.	4	2
32	Кримінальні правопорушення проти громадського порядку та моральності.	2	2
33	Кримінальні правопорушення у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та інші кримінальні правопорушення проти здоров'я населення.	4	2
34	Кримінальні правопорушення у сфері охорони державної таємниці, недоторканості державних кордонів, забезпечення призову та мобілізації.	2	
35	Кримінальні правопорушення проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування, об'єднань громадян та кримінальні правопорушення проти журналістів.	2	
36	Кримінальні правопорушення у сфері використання електронно-обчислювальних машин (комп'ютерів), систем та комп'ютерних мереж і мереж електрозв'язку.		
37	Кримінальні правопорушення у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг.	2	
38	Кримінальні правопорушення проти правосуддя.	2	
39	Кримінальні правопорушення проти встановленого порядку несення військової служби (військові кримінальні правопорушення).	4	2
40	Кримінальні правопорушення проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку.	4	2
	Усього	94	34

6.4. Самостійна робота

№ з/п	Назва теми	Кількість годин (денна)	Кількість годин (заочна)
1	Поняття, система та принципи кримінального права	5	12
2	Закон про кримінальну відповідальність. Чинність закону про кримінальну відповідальність в просторі та часі.	5	8
3	Поняття кримінального правопорушення. Класифікація кримінальних правопорушень. Кримінальна відповідальність та її підстава. Склад кримінального правопорушення і кваліфікація кримінальних правопорушень	4	6
4	Склад кримінального правопорушення і кваліфікація кримінальних правопорушень	5	7
5	Об'єкт кримінального правопорушення. Об'єктивна сторона кримінального правопорушення	4	10
6	Суб'єкт кримінального правопорушення. Суб'єктивна сторона кримінального правопорушення	4	10

7	Стадії вчинення кримінального правопорушення	5	7
8	Співучасть у кримінальному правопорушенні. Причетність до кримінального правопорушення	5	7
9	Множинність кримінальних правопорушень	5	7
10	Обставини, що виключають кримінальну протиправність діяння	5	7
11	Звільнення від кримінальної відповідальності	5	10
12	Поняття та мета покарання. Система та види покарань	4	6
13	Призначення покарання	5	7
14	Звільнення від покарання та його відбування	5	7
15	Судимість	5	7
16	Обмежувальні заходи. Інші заходи кримінально-правового характеру	5	10
17	Заходи кримінально-правового характеру щодо юридичних осіб	5	10
18	Особливості кримінальної відповідальності та покарання неповнолітніх	5	6
19	Поняття Особливої частини кримінального права, її система і значення. Наукові основи кваліфікації кримінальних правопорушень.	4	7
20	Злочини проти основ національної безпеки України	4	7
21	Кримінальні правопорушення проти життя особи.	5	7
22	Кримінальні правопорушення проти здоров'я особи.	5	11
23	Кримінальні правопорушення проти волі, честі та гідності особи	5	6
24	Кримінальні правопорушення проти статевої свободи та статевої недоторканості особи.	5	7
25	Кримінальні правопорушення проти виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод людини та громадянина.	5	7
26	Кримінальні правопорушення проти власності.	5	7
27	Кримінальні правопорушення у сфері господарської діяльності	5	11
28	Кримінальні правопорушення проти довкілля.	5	11
29	Кримінальні правопорушення проти громадської безпеки.	4	11
30	Кримінальні правопорушення проти безпеки виробництва.	5	11
31	Кримінальні правопорушення проти безпеки руху та експлуатації транспорту.	4	7
32	Кримінальні правопорушення проти громадського порядку та моральності.	5	7
33	Кримінальні правопорушення у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та інші кримінальні правопорушення	4	7

	проти здоров'я населення.		
34	Кримінальні правопорушення у сфері охорони державної таємниці, недоторканості державних кордонів, забезпечення призову та мобілізації.	5	11
35	Кримінальні правопорушення проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування, об'єднань громадян та кримінальні правопорушення проти журналістів.	5	7
36	Кримінальні правопорушення у сфері використання електронно-обчислювальних машин (комп'ютерів), систем та комп'ютерних мереж і мереж електрозв'язку.	11	11
37	Кримінальні правопорушення у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг.	5	11
38	Кримінальні правопорушення проти правосуддя.	5	10
39	Кримінальні правопорушення проти встановленого порядку несення військової служби (військові кримінальні правопорушення).	4	7
40	Кримінальні правопорушення проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку.	5	7
	Усього	196	332

6.5. Індивідуальні завдання

Індивідуальне завдання полягає у написанні здобувачами рефератів відповідно до обраної ними тематики. За бажанням здобувача індивідуальна робота може бути виконана у формі науково-дослідної статті, тез доповіді на конференції, конкурсної наукової роботи і т.д.

За індивідуальну роботу здобувач має можливість отримати максимально 10 балів. Результати індивідуальної роботи надаються здобувачем для перевірки та оцінювання за 20 днів до початку екзаменаційної сесії.

№ з/п	Назва теми	Кількість годин (денна)	Кількість годин (заочна)
1	Поняття кримінального правопорушення. Класифікація кримінальних правопорушень. Кримінальна відповідальність та її підстава. Склад кримінального правопорушення і кваліфікація кримінальних правопорушень	3	3
2	Поняття та мета покарання. Система та види покарань	3	3
3	Злочини проти основ національної безпеки України.	6	6
4	Кримінальні правопорушення проти громадської безпеки.	6	6
5	Кримінальні правопорушення проти безпеки руху та експлуатації транспорту.	6	6
6	Кримінальні правопорушення проти встановленого порядку несення військової служби (військові кримінальні правопорушення).	6	6
	Усього	30	30

7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА

Технічні засоби – персональні комп'ютери, мультимедійний проектор.

Програмне забезпечення – пакет Microsoft Office, сайт електронного навчання ДВНЗ «УжНУ», система «MOODLE», додаток GOOGLE MEET, особиста електронна пошта.

8. ТЕМАТИКА КУРСОВИХ РОБІТ

ЗАГАЛЬНА ЧАСТИНА КРИМІНАЛЬНОГО ПРАВА УКРАЇНИ

1. Поняття кримінального правопорушення: український та зарубіжний досвід.
2. Зворотна дія закону про кримінальну відповідальність у часі.
3. Значення рішень Конституційного Суду України у кримінальному праві.
4. Міжнародний договір як джерело кримінального права України.
5. Класифікація кримінальних правопорушень.
6. Кримінальний проступок як вид кримінального правопорушення.
7. Кримінальна відповідальність: український та європейський досвід правового регулювання.
8. Основи кваліфікації кримінальних правопорушень.
9. Проблемні питання кваліфікації кримінального правопорушення як закінченого.
10. Об'єктивна сторона кримінального правопорушення: обов'язкові ознаки.
11. Спеціальний суб'єкт кримінального правопорушення.
12. Види складів кримінальних правопорушень.
13. Екссес виконавця та невдале підбурювання і пособництво як спеціальні питання відповідальності за співучасть у кримінальному правопорушенні.
14. Осудність та неосудність у кримінальному праві України та зарубіжних країн.
15. Обмежена осудність: український та зарубіжний досвід.
16. Вина та її форми в кримінальному праві.
17. Кримінальна відповідальність за кримінальні правопорушення, вчинені у стані алкогольного, наркотичного чи іншого сп'яніння або під впливом лікарських препаратів, що знижують увагу та швидкість реакції.
18. Мотив та мета як ознаки суб'єктивної сторони кримінального правопорушення.
19. Форми співучасті у кримінальному праві України.
20. Причетність до кримінального правопорушення.
21. Повторність кримінальних правопорушень.
22. Рецидив кримінальних правопорушень.
23. Необхідна та уявна оборона: спільні та відмінні ознаки.
24. Затримання особи, що вчинила кримінальне правопорушення як обставина, що виключає кримінальну протиправність діяння.
25. Звільнення від кримінальної відповідальності у зв'язку з передачею особи на поруки та у зв'язку із закінченням строків давності.
26. Поняття та мета покарання у кримінальному праві України.
27. Штраф як вид покарання за кримінальне правопорушення.
28. Громадські та виправні роботи як види покарань за кримінальне правопорушення..
29. Позбавлення волі як вид покарання.
30. Умовно-дострокове звільнення від відбування покарання.
31. Обставини, що обтяжують покарання в кримінальному праві.
32. Правила складання покарань та зарахування строку попереднього ув'язнення.
33. Зупинення та переривання перебігу строків давності у кримінальному праві.
34. Обмежувальні заходи у кримінальному праві України.
35. Спеціальна конфіскація як захід кримінально-правового характеру.

36. Види заходів кримінально-правового характеру, що застосовуються до юридичних осіб.
37. Покарання, що застосовуються до неповнолітніх за вчинення кримінальних правопорушень: український та зарубіжний досвід.
38. Примусові заходи медичного характеру: поняття, мета та види.

ОСОБЛИВА ЧАСТИНА КРИМІНАЛЬНОГО ПРАВА УКРАЇНИ

1. Кримінально-правова характеристика злочину «Дії, спрямовані на насильницьку зміну чи повалення конституційного ладу або на захоплення державної влади» (ст.109 КК).
2. Кримінально-правова характеристика злочину «Посягання на територіальну цілісність і недоторканість України» (ст.110 КК).
3. Кримінально-правова характеристика злочину «Посягання на життя державного чи громадського діяча» (ст.112 КК).
4. Кримінально-правова характеристика злочину «Диверсія» (ст.113 КК).
5. Умисне вбивство, вчинене з особливою жорстокістю.
6. Умисне вбивство, поєднане із зґвалтуванням або сексуальним насильством.
7. Умисне вбивство, вчинене з мотивів расової, національної чи релігійної нетерпимості.
8. Умисне вбивство, вчинене з хуліганських мотивів.
9. Умисне вбивство матір'ю своєї новонародженої дитини (ст.117 КК).
10. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Доведення до самогубства» (ст.120 КК).
11. Умисне середньої тяжкості тілесне ушкодження.
12. Умисне легке тілесне ушкодження.
13. Домашнє насильство як кримінальне правопорушення (ст.126-1 КК).
14. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Зараження вірусом імунодефіциту людини чи іншої невиліковної інфекційної хвороби» (ст.130 КК).
- 15.
16. Розмежування кримінальних правопорушень «Неналежне виконання професійних обов'язків, що спричинило зараження особи вірусом імунодефіциту людини чи іншої невиліковної інфекційної хвороби» (ст.131 КК) та «Розголошення відомостей про проведення медичного огляду на виявлення зараження вірусом імунодефіциту людини чи іншої невиліковної інфекційної хвороби» (ст.132 КК).
17. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Незаконне проведення абортів або стерилізації» (ст.134 КК).
18. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Залишення в небезпеці» (ст.135 КК).
19. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Незаконна лікувальна діяльність» (ст.138 КК).
20. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Порушення прав пацієнта» (ст.141 КК).
21. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Порушення встановленого законом порядку трансплантації анатомічних матеріалів людини» (ст.143 КК).
22. Розмежування кримінальних правопорушень «Незаконне позбавлення волі або викрадення людини» (ст.146 КК) та «Захоплення заручників» (ст.147 КК)
23. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Використання малолітньої дитини для заняття жебрацтвом» (ст.150-1 КК).
24. Експлуатація дітей як кримінальне правопорушення.
25. Розмежування кримінальних правопорушень «Зґвалтування» (ст.152 КК) та «Сексуальне насильство» (ст.153 КК).
26. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Статеві зносини з особою, яка не досягла шістнадцятирічного віку» (ст.155 КК).

27. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Надання неправдивих відомостей до органу ведення Державного реєстру виборців або інше несанкціоноване втручання в роботу Державного реєстру виборців» (ст.158 КК).

28. Порушення таємниці голосування (ст.159 КК) як кримінальне правопорушення.

29. Незаконне використання виборчого бюлетеня, бюлетеня для голосування на референдумі, голосування виборцем, учасником референдуму більше одного разу, викрадення, пошкодження, приховування або знищення виборчої документації (ст.158-1 КК).

30. Фальсифікація, підроблення, викрадення, пошкодження або знищення виборчої документації, документації референдуму, викрадення, пошкодження, приховування, знищення печатки виборчої комісії, комісії референдуму, виборчої скриньки, списку виборців чи учасників референдуму (ст.158-3 КК).

31. Порушення порядку фінансування політичної партії, передвиборної агітації чи агітації референдуму (ст.159-1 КК).

32. Підкуп виборця як кримінальне правопорушення: український та зарубіжний досвід.

33. Неналежне виконання обов'язків щодо охорони життя та здоров'я дітей (ст.164, 166, 167 КК).

34. Перешкоджання законній професійній діяльності журналістів (ст.171 КК).

35. Розмежування кримінальних правопорушень «Грубе порушення законодавства про працю» (ст.172 КК) та «Грубе порушення угоди про працю» (ст.173 КК).

36. Порушення авторського права і суміжних прав (ст. 176 КК).

37. Грабіж як кримінальне правопорушення.

38. Розмежування кримінальних правопорушень «Умисне знищення або пошкодження майна» (ст.194 КК) та «Умисне пошкодження об'єктів електроенергетики» (194-1 КК).

39. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Шахрайство» (ст.190 КК).

40. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Вимагання» (ст.189 КК).

41. Кримінальна відповідальність за незаконні дії з документами на переказ, платіжними картками та іншими засобами доступу до банківських рахунків, електронними грошима, обладнання для їх виготовлення (ст.200 КК).

42. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Незаконне виготовлення, зберігання, збут або транспортування з метою збуту підакцизних товарів» (ст.204 КК).

43. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Виготовлення, зберігання, придбання, перевезення, пересилання, ввезення в Україну з метою використання при продажу товарів, збуту або збут підроблених грошей, державних цінних паперів, що існують у паперовій формі, білетів державної лотереї, марок акцизного податку чи голографічних захисних елементів» (ст.199 КК).

44. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Протидія законній господарській діяльності» (ст.206 КК).

45. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Ухилення від сплати податків» (ст.212 КК).

46. Легалізація (відмивання) майна, одержаного злочинним шляхом: український та зарубіжний досвід.

47. Кримінальна відповідальність за порушення порядку ведення бази даних про вкладників або порядку формування звітності (стаття 220-1 КК).

48. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Шахрайство з фінансовими ресурсами» (ст.222 КК).

49. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Виготовлення, збут та використання підроблених недержавних цінних паперів» (ст.224 КК).

50. Розмежування кримінальних правопорушень «Незаконне збирання з метою використання або використання відомостей, що становлять комерційну або банківську таємницю» (ст.231 КК) та «Розголошення комерційної або банківської таємниці» (ст.232 КК).

51. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Незаконне використання інсайдерської інформації» (ст.232-1 КК).
52. Розмежування кримінальних правопорушень «Порушення правил екологічної безпеки» (ст.236 КК) та «Приховування або перекручення відомостей про екологічний стан або захворюваність населення» (ст.238 КК).
53. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Забруднення або псування земель» (ст.239 КК).
54. Незаконна порубка або незаконне перевезення, зберігання, збут лісу (ст.246 КК).
55. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Незаконне полювання» (ст.248 КК).
56. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Створення, керівництво злочинною спільнотою або злочинною організацією, а також участь у ній» (ст.255 КК).
57. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Бандитизм» (ст.257 КК).
58. Розмежування кримінальних правопорушень «Публічні заклики до вчинення терористичного акту» (ст.258-2 КК) та «Сприяння вчиненню терористичного акту» (ст.258-4 КК).
59. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Створення терористичної групи чи терористичної організації» (ст.258-3 КК).
60. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Створення не передбачених законом воєнізованих або збройних формувань» (ст.260 КК).
61. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «незаконне поводження зі зброєю, бойовими припасами або вибуховими речовинами» (ст.263 КК).
62. Розмежування кримінальних правопорушень «Порушення вимог законодавства про охорону праці» (ст.271 КК) та «Порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою» (ст.272 КК).
63. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Пошкодження шляхів сполучення і транспортних засобів» (ст.277 КК).
64. Кримінальна відповідальність за угон або захоплення залізничного рухомого складу, повітряного, морського чи річкового судна (ст.278 КК).
65. Кримінальна відповідальність за незаконне заволодіння транспортним засобом (ст.289 КК).
66. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Масові заворушення» (ст.294 КК).
67. Кримінальна відповідальність за жорстоке поводження з тваринами (ст.299 КК).
68. Розмежування кримінальних правопорушень «Створення або утримання місць розпусти і звідництво» (ст.302 КК) та «Сутенерство або втягнення особи в заняття проституцією» (ст. 303 КК).
69. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Незаконне виробництво, виготовлення, придбання, зберігання, перевезення, пересилання чи збут наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів» (ст.307 КК).
70. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Незаконне виробництво, виготовлення, придбання, зберігання, перевезення чи пересилання прекурсорів» (ст.311 КК).
71. Розмежування кримінальних правопорушень «Незаконне введення в організм наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів» та «Схиляння до вживання наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів».
72. Розмежування кримінальних правопорушень, пов'язаних із незаконними діями щодо документів на отримання наркотичних засобів (ст.318 та ст.319 КК).
73. Кримінальна відповідальність за незаконні дії щодо отруйних чи сильнодіючих речовин або отруйних чи сильнодіючих лікарських засобів (ст.321 КК).

74. Розмежування кримінальних правопорушень «Розголошення державної таємниці» (ст.328 КК) та «Втрата документів, що містять державну таємницю» (ст.329 КК).
75. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Незаконне переправлення осіб через державний кордон України» (ст.332 КК).
76. Кримінальні правопорушення проти державних символів (ст.338, 339 КК).
77. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Захоплення державних або громадських будівель чи споруд» (ст.341 КК).
78. Кримінальна відповідальність за опір представникові влади, працівникові правоохоронного органу, державному виконавцю, приватному виконавцю, іншим особам (ст.342 КК).
79. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Втручання в діяльність працівника правоохоронного органу, судового експерта, працівника державної виконавчої служби, приватного виконавця» (ст.343 КК).
80. Кримінальна відповідальність за примушування до виконання чи невиконання цивільно-правових зобов'язань (ст.355 КК).
81. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Самоправство» (ст.356 КК).
82. Кримінальна відповідальність за незаконні дії щодо журналістів (ст.345-1, 347-1, 348-1, 349-1 КК).
83. Кримінальна відповідальність за незаконні придбання, збут або використання спеціальних технічних засобів отримання інформації (ст.359 КК).
84. Розмежування кримінальних правопорушень, пов'язаних із втручанням у роботу ЕОМ (комп'ютерів), автоматизованих систем, комп'ютерних мереж чи мереж електрозв'язку (ст.361 та ст.361-1 КК).
85. Міжнародні і національні джерела протидії кіберзлочинності.
86. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Зловживання владою або службовим становищем» (ст.364 КК).
87. Істотна шкода та тяжкі наслідки як ознаки кримінальних правопорушень у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг.
88. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Зловживання повноваженнями особами, які надають публічні послуги» (ст.365-2 КК).
89. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Службова недбалість» (ст.367 КК).
90. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Декларування недостовірної інформації» (ст.366-1 КК).
91. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Незаконне збагачення» (ст.368-5 КК).
92. Кримінальна відповідальність за прийняття пропозиції, обіцянки або одержання неправомірної вигоди службовою особою (ст.368 КК).
93. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Завідомо незаконні затримання, привід, домашній арешт або тримання під вартою» (ст.371 КК).
94. Кримінальна відповідальність за притягнення завідомо невинного до кримінальної відповідальності (ст.372 КК).
95. Розмежування кримінальних правопорушень «Втручання в діяльність судових органів» (ст.376 КК) та «Погроза або насильство щодо судді, народного засідателя чи присяжного» (ст.377 КК).
96. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Введення в оману суду або іншого уповноваженого органу» (ст.384 КК).
97. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Розголошення даних оперативно-розшукової діяльності, досудового розслідування» (ст.387 КК).
98. Кримінальна відповідальність за незаконні дії щодо майна, на яке накладено арешт, заставленого майна або майна, яке описано чи підлягає конфіскації (ст.388 КК).

99. Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Ухилення від покарання, не пов'язаного з позбавленням волі» (ст.389 КК).

100.Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Ухилення від відбування покарання у виді обмеження волі та у виді позбавлення волі» (ст.390 КК). Відмінність від втечі з місця позбавлення волі або з-під варти (ст.393 КК).

101.Розмежування кримінальних правопорушень «Втручання в діяльність захисника чи представника особи» (ст.397 КК) та «Погроза або насильство щодо захисника чи представника особи» (ст.398 КК).

102.Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Посягання на життя захисника чи представника особи» (ст.400 КК). Відмінність від умисного вбивства (ст.115 КК).

103.Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Самовільне залишення військової частини або місця служби» (ст.407 КК).

104.Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Ухилення від військової служби шляхом самокалічення або іншим способом» (ст.409 КК).

105.Розмежування кримінальних правопорушень «Недбале ставлення до військової служби» (ст.425 КК) та «Бездіяльність військової влади» (ст.426 КК).

106.Кримінальна відповідальність за насильство над населенням у районі воєнних дій (ст.433 КК).

107.Кримінальна відповідальність за пропаганду війни (ст.436 КК).

108.Кримінально-правова характеристика кримінального правопорушення «Геноцид » (ст.442 КК).

109.Розмежування злочинів «Посягання на життя представника іноземної держави» (ст.443 КК) та «Злочини проти осіб та установ, що мають міжнародний захист» (ст.444 КК).

110.Кримінальна відповідальність за найманство: український та зарубіжний досвід.

9. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ

Основна література

1. Берзін П.С. Кримінальне право України. Загальна частина : підручник : у 3-х т. Т. 1. Загальні засади / П.С. Берзін. 2-ге вид., виправл. та доповн. Київ, ВД «Дакор», 2019. 562 с.

2. Кримінальне право України: Загальна частина. Підручник. / В. Я. Тацій, В. І. Тютюгін, В. І. Борисов. Х.: Право. 2020. 584 с.

3. Кримінальне право України: Загальна частина: підручник / За ред. д.ю.н., проф. О.В.Меркулової, д.ю.н., доцента В.Я.Конопельського. Одеса, 2017. 430с.

4. Кримінальне право України: Особлива частина. Підручник. / В. Я. Тацій, В. І. Тютюгін, В. І. Борисов. Х.: Право. 2020. 768с.

5. Топчій В.В., Дідківська Г.В., Мудряк Т.О. Кримінальне право України. Загальна частина. Навчальний посібник у схемах. Вінниця : ТОВ «ТВО РИ», 2019. 344 с.

6. Українське кримінальне право. Загальна частина: підручник / за ред. В.О. Навроцького. Київ: Юрінком Інтер, 2013. 712 с.

Допоміжна література

1. Андрушко А.В. Геронтологічна злочинність: кримінологічна характеристика, детермінація та запобігання: монографія. Ужгород: Поліграфцентр «Ліра», 2011. 248 с.

2. Брич Л.П. Теорія розмежування складів злочинів: монографія. Львів: Львівський державний університет внутрішніх справ, 2013. 712 с.

3. Бурдін В.М. Осудність та неосудність (кримінально-правове дослідження): монографія. Львів: ЛНУ ім. І. Франка, 2010. 780 с.

4. Бурдін В.М., Мартинишин Г.Р. Призначення покарання за сукупністю вироків (кримінально-правове дослідження). Львів: Ліга-Прес, 2014. 216 с.
5. Велика українська юридична енциклопедія: у 20 т. Т. 17: Кримінальне право / редкол.: В.Я. Тацій (голова), В.І. Борисов (заст. голови) та ін. Харків: Право, 2017. 1064 с.
6. Вереша Р.В. Проблеми суб'єктивної сторони складу злочину: монографія. К.: Алерта, 2018. 432 с.
7. Вознюк А.А. Кримінальна відповідальність за створення злочинних об'єднань та участь у них: монографія. К.: ФОП Маслаков, 2018. 928 с.
8. Ємельянов В.П. Кримінальне право України: Загальна частина. Основні питання вчення про злочин: наук.-практ. посіб. Харків: Право, 2018. 142 с.
9. Кваша О.О., Андрусак Г.М. Необхідна оборона (захист від посягання на статеву свободу та статеву недоторканість особи). Монографія. К.: Видавничий дім «АртЕк», 2015. 264 с.
10. Красницький І.В., Щутяк Л.С. Відповідальність за замах на злочин за кримінальним правом України: монографія. Львів: ЛьвДУВС, 2015. 224 с.
11. Митрофанов І.І. Актуальні проблеми регулювання відповідальності у кримінальному праві: монографія. Одеса: Фенікс, 2017. 450 с.
12. Муратова С.О. Судимість у системі інститутів Загальної частини кримінального права України: монографія. Харків: Право, 2017. 272 с.
13. Навроцький В.О. Основи кримінально-правової кваліфікації: навч. посіб. Київ: Юрінком Інтер, 2009. 512 с.
14. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу України / за заг. ред. О.М. Джужі, А.В. Савченка, В.В. Чернєя. Київ: Юрінком Інтер, 2016. 1064 с.
15. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу України / за ред. М. І. Мельника, М. І. Хавронюка. 10-те вид., переробл. та допов. Київ: ВД «Дакор», 2018. 1360 с.
16. Панов М.І. Загальні засади кваліфікації злочинів: лекція. Харків: Право, 2016. 104 с.
17. Практикум з кримінального права України (Загальна частина): навчальний посібник / О.В. Ведмідський, В.Д. Людвік, В.Ф. Примаченко та ін.; за заг. ред. д.ю.н., доц. В.В. Шаблістого. Дніпро: Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ, 2017. 352 с.
18. Судово-практичний коментар Кримінального кодексу України / за заг. ред. А.В. Савченка. Київ: Центр учбової літератури, 2013. 1272 с.
19. Тацій В.Я. та ін. Актуальні питання кримінального законодавства України та практики його застосування: монографія / за заг. ред. В.Я. Тація, В.І. Борисова, Л.М. Демидової. Х.: Право, 2017. 400 с.
20. Фріс П.Л. Кримінальне право України. Загальна частина: підручник. Київ: Атіка, 2009. 512 с.

Інформаційні ресурси в мережі Інтернет

1. Єдиний державний реєстр судових рішень. URL: <http://www.reyestr.court.gov.ua/>
2. Постанови Пленуму Верховного Суду. URL: https://supreme.court.gov.ua/supreme/pro_sud/postanovap/
3. Законодавство України. URL: <http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?user=index>
4. Національна бібліотека ім. В.І. Вернадського. URL: <http://www.nbuv.gov.ua/>
5. Юридична бібліотека. URL: <http://pravo.biz.ua/>
6. Союз юристів України. URL: <http://www.lawyersunion.org.ua>
7. Верховний суд України. URL: <http://www.scourt.gov.ua/>
8. Юридичний портал. URL: <http://jurisprudence.com.ua/>
9. ЛІГА.net. URL: <http://liga.net/>
10. LEX - Правовой портал Украины. URL: <http://ukr-pravo.at.ua/>
11. Каталог юриста. URL: <http://lawukraine.com./>
12. Юридичний радник. URL: <http://www.yurradnik.com.ua/>

13. Юридична газета. URL: <http://yur-gazeta.com/>
14. British Library: Online Gallery. URL: <http://www.bl.uk/onlinegallery/index.html>
15. The Online Books Page. URL: <http://www.onlinebooks.library.upenn.edu/>
16. Правові системи НаУ. URL: <http://www.nau.kiev.ua/>
17. Юр-Инфо - сайт для юриста. URL: <http://www.yur-info.org.ua>

**Результати перегляду
робочої програми навчальної дисципліни**

Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р. без змін; зі змінами (Додаток ___).
(потрібне підкреслити)

протокол № ___ від «___» _____ 20___ р. Завідувач кафедри _____
(підпис) (Прізвище ініціали)

Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р. без змін; зі змінами (Додаток ___).
(потрібне підкреслити)

протокол № ___ від «___» _____ 20___ р. Завідувач кафедри _____
(підпис) (Прізвище ініціали)

Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р. без змін; зі змінами (Додаток ___).
(потрібне підкреслити)

протокол № ___ від «___» _____ 20___ р. Завідувач кафедри _____
(підпис) (Прізвище ініціали)

Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р. без змін; зі змінами (Додаток ___).
(потрібне підкреслити)

протокол № ___ від «___» _____ 20___ р. Завідувач кафедри _____
(підпис) (Прізвище ініціали)